

大爱无声 传递温暖

黄久生捐赠 300 万元物资驰援灾区

本报讯(记者 马迎春)“凌晨2点左右我已赶回潢川……作为一名共产党员,这都是我应该做的。”7月25日,记者就“连夜驰援省会、豫北、豫东灾区”一事,电话采访已连夜赶回潢川的全国道德模范、潢川县驻郑州流动党工委书记黄久生时,他激动地说。

黄久生告诉记者,“当时我在北京参加全国总工会的一个活动,在新闻上看到咱们河南多地发生洪灾时,心里很着急,便第一时间请假赶回来。经

过多方筹集、采购,我们紧急将价值300万元的物资装满整整15辆大卡车,于7月24日连夜送往郑州、周口、鹤壁等灾情比较严重的地区。”

黄久生告诉记者,“车里装的除了被子,还有牛肉、糕点、火腿肠、方便面等食品。在采购物资的时候,我就想着其他爱心人士捐赠的大部分应该是吃的、喝的,我们应该多拿点被子过去。当听到当地一起帮忙卸货的群众一个劲儿地称赞被子送得真及时,我很欣慰能想到灾区人

民心坎里去了。”

据了解,目前来自中宣部、中央党校和《人民日报》的拍摄组在潢川拍摄纪录片微电影《初心》。本次拍摄在全国选取100名优秀共产党员,黄久生是我市唯一一名拍摄对象。

“与奋战在一线的救灾人员相比,我做得太微不足道了。作为一名共产党员,我将继续不忘初心、牢记使命,发挥好党员先锋模范作用,将人间大爱传递下去。”采访最后,黄久生说道。

两张珍贵的省劳动模范证书

本报讯(李建设)近日,王秀颖姐妹一行带着父亲生前获得的两张河南省劳动模范证书,走进信阳市档案馆。马静科长接过证书一看,十分惊讶地说:“像这样早期的河南省劳动模范证书十分珍贵,在我们馆尚属首次见到。你们居然保存得这样完好,谢谢你们送来了这么宝贵的历史档案资料。”

据了解,王秀颖的父亲王戈军,生于1923年6月,卒于2009年7月,是中共党员、高级工程师,早年毕业于河南大学水利系土木工程专业。1950年10月参加工作,被分配到河南省治理淮河总指挥部,参加了新中国成立后河南省第一批国家重大水利工程建设项目治理淮河。

王戈军获得的这两张证书距今近70年,内容分别为:“河南省人民政府治淮奖状 兹有白沙水库工程处王戈军同志在治淮工程中,工作积极成绩卓著,被评选为模范,特发奖状以资褒扬!河南省人民政府主席吴芝圃、副主席牛佩琮、稽文甫。公历一九五二年七月二十四日”“河南省人民委员会治淮奖状 王戈军同志在治理淮河工程中,工作积极成绩卓著,被评为丙等模范,特发给奖状以资褒扬,此状,省长吴芝圃。公历一九五五年十月三十一日。”

王秀颖说:“虽然父母离开我们多年了,但他们的精神始终影响激励着我们姐妹几个。父亲留下的劳动模范证书,既是我们家的传家宝,也是父亲为党和人民作出贡献的见证。我们姐妹几个决定将这珍贵的历史纪念物送到市档案馆进行馆藏。”



7月27日,稻浪起伏、丰收在望,罗山一号旅游公路两侧种植的彩色稻田画惊艳亮相。

本报记者
王婷婷
通讯员
喻良媛

读规划故事 赏申城魅力

——信阳市规划展示馆走笔

本报记者 张方志

选择一座城市终老是很多人追求的目标,而有山有水有好茶、有诗有梦有远方的信阳,恰是一座值得栖息的城市。

“北国江南,江南北国”“大山有别,水佳为准,人言皆信,日升曰阳”……也许对您来说,诸如此类关于信阳的溢美之词早已耳熟能详。但是,信阳的前世今生您了然于胸吗?信阳这座城市未来的规划您有了解吗?如果没有,那就到信阳市规划展示馆走一趟吧,那里有您想要的答案。

信阳市规划展示馆位于羊山新区百花园东侧、新十二街3号。始建于2009年,建筑面积18000平方米,布展面积9400平方米,共分三层,其中第一层为“信阳市文化旅游体验中心”,二三层为“信阳市规划展示中心”。两大展陈内容共设置46个展项,综合运用精品模型、实体沙盘、数字沙盘、高清视频、模拟场景、城市影院等,全面展示信阳的历史之美、时代之美、未来之美。

昨日上午,记者来到市规划展

示馆,一睹其芳容。一进门,磅礴之气扑面而来,高大宽敞的空间让人顿生好感。通过参观,记者了解到规划展示馆一层的文化旅游体验中心,重点展示我市旅游资源、文化特色、自然生态等内容。在这里,记者重温了信阳的悠久历史和丰富多样的文化,对厚重的信阳、红绿相间的信阳有了更进一步的认识。

游览完一层文化旅游体验中心,记者乘坐电梯来到了二层。首先映入眼帘的是数字沙盘,旁边墙上的巨幅电子屏幕正在播放着关于信阳市全域规划的视频。看完这段时长6分钟的视频后,记者对于信阳市未来的规划有了全新的认知,脑海中升起对信阳市未来发展的无限憧憬。

二层展陈除了城市建设成就和美丽乡村建设外,还有一个独特的内容,那就是县区特色展厅。通过参观这些展厅,记者第一次对全市各县区的规划建设有了初步的了解。

三层主要展陈内容是信阳市中心城区的总体规划。在这里,记者看到了信阳的发展趋势,提前领略了这座小城未来的魅力之光。

参观后,记者颇感震撼。这里不

仅用平面的形式展示了信阳的历史、文化、旅游、饮食等内容,而且还通过声光电的方式,全方位、多层次、宽领域地介绍了信阳市全域的发展规划。正所谓规划让城市更美好,在这里可以看到城市规划者的智慧和良苦用心,更看到信阳城市的美好形象和未来。

据市规划展示馆负责人介绍,展示馆如今已多批次接待了政务、商务、旅游等团队。特别是当地驻军、市区党校学员、中小學生也纷纷组队到馆参观,部分单位党支部积极联系到馆开展主题党日活动等,可以说人气很旺。展示馆已成为人们了解信阳过去、现在和未来的一个重要窗口,也是展示信阳“北国江南,文化茶都”城市品牌的一张亮丽名片。

哦,对了,市规划展示馆内还特别设置了一些互动项目,如小小规划师、漫游沙河、学做信阳菜等。这些项目集知识性、趣味性、参与性于一体,让您身心愉快,流连忘返!

还等什么呢,赶紧带着身份证及其他有效证件,做好防护措施,于每周二至周日9时至12时,13时30分至16时前来一游吧,您一定会不虚此行。

灾害无情 医者仁心

本报讯(胡玉祥)7月20日,郑州大学第五附属医院脊柱骨病科张长江教授像往常一样有条不紊地完成查房、手术和教学工作。结束一上午的忙碌,顾不上休息,他订了中午前往信阳的高铁票,要去信阳市第一人民医院骨科为一位饱受腰椎间盘突出症病痛折磨的患者进行椎间孔镜微创手术。但此时的郑州暴雨如注,城区多处积水,张长江教授先后两次改签车票,等来的却是列车全部停运的消息。

7月22日,灾后的郑州逐步恢复秩序,张长江教授本可以放松疲惫的身心,但他却不辞辛劳,在高铁恢复运行的第一时间,订下了23日中午前往信阳的车票。当天16:00,他在市第一人民医院为患者实施椎间孔镜腰椎间盘抽吸摘除的微创手术,手术效果显著,获得患者及家属的一致赞誉。手术结束后,张长江教授紧接着为该院骨科一名高龄多节段胸腰椎压缩骨折、骨挫伤患者会诊,制定手术方案,随后便匆匆踏上返回郑州的火车。

在郑州大学第五附属医院和市第一人民医院“紧密医联体”“两院一科”项目全面推进后,仅半个月,张长江教授往返郑州与信阳两地10余次,在市第一人民医院已完成包括微创椎间孔镜下腰椎间盘抽吸摘除神经根松解、椎管扩大成形术,微创经皮穿刺椎体成形,复杂性胸腰椎多节段骨折切开复位内固定术在内的以脊柱微创手术治疗为特色的各类高难度手术近20例,均取得良好效果。